

《美丽登封——百城建设提质工程巡礼》

登封：塑造山水之城，城乡建设展新貌

高楼鳞次栉比，道路纵横交错，街道车水马龙，村道宽敞整洁……沐浴着百城建设提质的春风，一派蓬勃活力和盎然生机的新登封跃然眼前。

登封是第三批国家新型城镇化综合试点。近年来，登封按照“中心城区国际化、乡镇城市化、农村社区化、城乡一体化”的思路，以高质量建设郑州国家中心城市次中心为统揽，以中心城区建设为龙头，以百城提质建设、文明城市创建、农村人居环境整治为抓手，塑造山水之城，城乡建设展现出新面貌。

城市空间布局日趋优化。完成城市双修(生态修复、城市修补)、绿地系统、街景整治等一系列专项规划和总体城市设计，建成运行数字规划平台，推进“多规合一”，实现了“以规定城”。登封新城建设开篇布局，城市空间有效拓展，对接、融入、服务郑州的速度更快。

中心城区建设实现蝶变。实施中心城区功能提升项目，铺设电力、燃气、供水等各类管网约280公里，嵩阳路、大禹路等5条道路实现明线入地，新增供热面积15万平方米，主次干道雨污分流率由25%提高到80%。完成守敬路、登封大道等主次干道街景整治工程，启动城市亮化工程，城市风貌明显改善。建成



文化公园、体育公园、太室阙游园等一批公园游园，城市人均公园绿地面积达到12.4平方米，已经超过国家生态园林城市标准。

城乡融合发展能力持续增强。坚持交通先行，少洛高速少林站开工建设，登封站扩建工程完工，环嵩山旅游公路改建、嵩阳路南延、X048改线有序推进。实施颍河、少阳河、书院河全流域水环境综合治理工程，治理河道120公里，种植水生植物57万平方米，新增生态湿地6000亩。建成13个乡镇垃圾处理中心、83个农村污水处理项目、128处农村饮

水安全巩固提升工程，城镇基础设施建设不断加快。

精细化管理水平明显提升。以“创文”“创卫”为载体，实施城市环卫一体化，城区主次干道机扫率达到90%，城市生活垃圾无害化处理率100%；开展了广告牌治理行动，拆除各类广告牌匾2万多处，800公里架空线缆入地，主干道亮出了城市天际线。推进了农村人居环境综合整治工作，107个行政村达到省级达标村标准，88个达到省级示范村标准。国家卫生城市通过复审。

登封融媒记者 高鹏敏

登封市住建局 专项治理在建施工单位

本报讯 5月21日~27日，登封市住建局对在建办理施工许可证的建筑施工单位进行了为期7天的专项治理工作。此次专项治理主要通过现场察看、查阅资料、听取汇报等形式，对是否存在拖欠农民工工资且拒不支付的工程项目，发生质量安全事故的工程项目，投诉、举报存在违法发包、转包、违法分包及挂靠等违法行为的工程项目，因存在其他发包与承包违法行为，可能造成重大质量安全隐患或其他严重不良影响的工程项目等方面进行拉网式排查。对存在问题的施工单位下发安全隐患限期整改通知书2份5条次，安全隐患停工整改通知书18份134条次。登封融媒记者 高鹏敏

登封市交通运输局开展 道路路域环境整治工作

本报讯 近期，登封市交通运输局大力开展道路路域环境整治工作。在打造省道S237卢店至告成路域环境整治“样板路”基础上，对唐庄高速口至卢店镇崔岗、卢店镇卢鸿路至中岳办西燕村进行路域环境整治大提升活动，全力服务美丽乡村建设。对G207线登封境登偃交界至大禹路口段(约11.05公里)进行预防养护工程施工，主要进行局部坑槽铣刨摊铺、薄层罩面、热熔标线及震荡标线的重新施划等工作，重点增强道路行车舒适性和安全性，提升登封文化旅游城市形象。登封融媒记者 高鹏敏

登封交警部门 开展渣土车专项整治

本报讯 近日，登封市公安局交警大队采取多项措施，开展渣土车专项整治行动，重点对渣土车辆超载、密闭不严、未按规定放大号牌、未按规定粘贴车身反光标识、号牌不清晰故意遮挡、无证运输等违法行为开展专项执法整治。行动中，交警大队对渣土车主要行驶路段开展整治，白天主动深入工地，向施工方、车主及驾驶人宣传讲解相关法规，督促工地从源头上杜绝交通违法行为。晚上一方面查处渣土车闯禁行交通违法行为，另一方面将临时执勤岗转化为流动执法小分队，采取蹲守、巡查等方式，进行渣土车闯红灯、逆行、超速、违法变道等严重交通违法行为的查处工作。登封融媒记者 高鹏敏

登封新区积极帮助 贫困户家庭抢收麦子

本报讯 “感谢党的好政策，你们真是党的好干部！”5月24日，登封市卢店镇刘家沟村贫困户张水英在田间地头向登封新区驻村干部和帮扶责任人激动地表示感谢，并竖起了大拇指。当前，已进入“三夏”农忙季节，由于张水英已76岁高龄，其86岁高龄的丈夫患有长期慢性病，儿媳患有帕金森综合征，孙子正在读初中，导致家中小麦还未收割。为切实做好贫困户家庭“三夏”生产安全，登封新区管委会副主任赵春营组织机关10余名帮扶责任人和驻村工作队，奋战在张水英家田间地头，积极开展抢收工作，确保不误农时，使小麦颗粒归仓。登封融媒记者 高鹏敏 通讯员 郑宁

咱们一起奔小康

西窑村的“亲人”回来了

“咦，你们来了，快坐下，听会儿戏，中午回咱家吃擀面条。”上周末，登封市委宣传部全体干部职工到石道乡西窑村开展帮扶工作，刚一下车，就被围坐在党群服务中心观看“党建领航·推进精准扶贫”文艺汇演的村民迎了上来，热情招呼。

石道乡西窑村下辖6个自然村、7个村民组，村里没有集体经济，村民主要以种养殖、外出务工为主要经济来源，属省级贫困村。2015年脱贫攻坚战打响后，登封市委宣传部选派精干力量组建帮扶工作队，根据西窑特色，制定了精准的帮扶计划，拓展了一条以“精神扶贫”为引领，志智双扶推进精准扶贫的路子，使西窑村于2016年成功退出贫困村行列。如今，村里道宽路明、处处鸟语花香，干

群精神风貌焕然一新、干劲十足，村里的63户293人也已全部脱贫，西窑成为远近闻名的“脱贫攻坚红旗村”。

“俺村能有这么大的变化，多亏了俺们的‘亲人’——宣传部的这些兄弟姐妹们，他们没架子、接地气，与村民们同吃、同住、同劳动，帮我们村找项目、扩路子、带致富，走村入户看到群众在干活就去帮忙，村民们都说不像干部，更像亲人。”西窑村党支部书记曹兰英指着不远处正在建设的牛羊肉加工厂说，宣传部驻村工作队深入了解村里的情况后，利用牛羊肉养殖、加工这一传统优势，与村“两委”共同研究确定了牛羊肉深加工的发展路子，申请上级扶持资金147万元，建设牛羊肉扶贫车间，投用后每年将为

西窑村带来近10万元的集体经济收入。

除了牛羊肉加工厂，驻村工作队还以乡风文明创建为抓手，提升村级党建宣传阵地建设，投资8万元新建了村史文化墙、乡风文明宣传专栏，扮靓了村庄各个角落。同时，以“党建领航·‘六村’联创”活动为抓手，加强教育引导，组织开展扶贫政策宣讲活动，定期开办“农民课堂”，策划开展“精准扶贫我来了”系列活动，组织剧团文艺小分队等多种形式的文化活动提振群众士气，鼓舞斗志。

“自从俺村来了扶贫工作队，我这腰包是一天比一天鼓，生活条件是一年比一年好，他们就像俺们的‘亲人’一样。”提起扶贫工作队，村民郭立一个劲儿地夸赞。登封融媒记者 高鹏敏 通讯员 宋跃伟

扶贫到田间地头

郑州市市场发展局驻登封石道后河村工作队积极帮助贫困户发展种植蔬菜，并联系郑州市蔬菜研究所专家为贫困户指导土豆、甜瓜种植技术。图为技术人员现场给贫困户指导土豆后期管理技术。通讯员 宋跃伟

